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технологій).  Навчання  математики  з
використанням  інноваційних  технологій сприяє
атмосфері співпраці, що дає можливість учителеві
стати  справжнім  лідером  дитячого  колективу.
Інтерактивні  методи  дають  змогу  забезпечити
глибину вивчення змісту. Учні освоюють усі рівні
пізнання (знання розуміння, застосування, аналіз,
синтез,  оцінку).  Змінюється  основне  джерело
мотивації навчання. Використання інноваційних
технологій  на  уроках  математики  розкриває
перспективи  для  фахового  росту,  для
самовдосконалення, для навчання вчителя разом
з учнями.
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П
остановка  проблеми.  У  наукових
дослідженнях  зміст  поняття
“педагогічна технологія” трактується

порізному, залежно від того, як автори уявляють
структуру  та  складові  навчальновиховного
процесу. Одні дослідники виокремлюють найбільш

Алла Хом’як,  кандидат  педагогічних  наук,  доцент кафедри  прикладної  лінгвістики
Східноєвропейського  національного  університету  імені  Лесі  Українки

ПЕДАГОГІЧНА ТЕХНОЛОГІЯ ЯК ІНТЕГРАТИВНА МОДЕЛЬ
НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ

Тлумачення поняття “педагогічна технологія” як у педагогічній літературі, так і в масовій практиці не є однозначним.
Завданням статті є на основі аналізу наукових досліджень розкрити суть, структуру і зміст педагогічної технології.

Ключові слова: педагогічна технологія, навчально-виховний процес, технологія навчання, технологія виховання,
освітня технологія, когнітивний підхід, гуманістичний підхід, класно-урочна система, нестандартний урок.

Літ. 13.

Алла  Хомяк,  кандидат  педагогических  наук,  доцент  кафедры  прикладной  лингвистики
Восточноевропейского  национального  университета  имени  Леси  Украинки

ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ТЕХНОЛОГИЯ КАК ИНТЕГРАТИВНАЯ МОДЕЛЬ
УЧЕБНО-ВОСПИТАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

Толкование понятия “педагогическая технология” как в педагогической литературе, так и в массовой практике
неоднозначно, в зависимости от того, как авторы представляют структуру и составляющие учебно-воспитательного процесса.

Ключевые слова: педагогическая технология, учебно-воспитательный процесс, технология обучения,
технология воспитания, образовательная технология, когнитивный подход, гуманистический подход, классно-

урочная система, нестандартный урок.

Alla Khomyak,  Ph.D.  (Pedagogy) Docent of   Applied  Linguistics Department
Eastern  Europ  National  University  by  L.  Ukrainka

PEDAGOGICAL TECHNOLOGY AS AN INTEGRATIVE
MODEL OF THE EDUCATIONAL PROCESS

Interpretation of “pedagogical technology” definition in pedagogical literature and practice is ambiguous
depending on how the authors present the structure and components of the educational process.

Keywords:  pedagogical  technology,  educational  process,  teaching  technology,  upbringing  technology,
educational technology, cognitive approach, humanistic approach, class-lesson system, non-standard lesson.

УДК 371.31

ПЕДАГОГІЧНА ТЕХНОЛОГІЯ ЯК ІНТЕГРАТИВНА МОДЕЛЬ НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ

© А. Хом’як, 2014



45 Молодь і ринок №9 (116), 2014

суттєві  ознаки,  властиві  лиш  педагогічній
технології:  діагностичне  цілепокладання  й
результативність,  алгоритмізованість  і
проективність,  цілісність  і  керованість,
корегованість  застосування  різних  засобів
наочності. Інші – у більш широкому контексті –
як науку про розвиток освіти, навчання й виховання
особистості на основі загальнолюдських якостей
та  досягнень  педагогічної  думки,  а  також
інформатики.

Аналіз останніх  досліджень  і публікацій.
Проблемі з’ясування змісту поняття “педагогічні
технології”  приділили  увагу  такі  вчені,  як
В.І.  Бондар, С.П.  Бондар, С.У. Гончаренко,
М.В.  Кларін,  Б.Т.  Лихачов,  В.М.  Монахов,
А.С.  Нісімчук,  О.С.  Падалка,  О.Я.  Савченко,
Г.С.  Сазоненко, Г.К. Селевко, М.О.  Чошанов та
інші. Вони трактують його порізному, залежно від
того, як  автори уявляють  структуру та складові
навчальновиховного  процесу.  Так,  на  думку
В.П.  Беспалько,  педагогічна  технологія  являє
собою систему, в якій послідовно втілюється на
практиці  раніше  спроектований  навчально
виховний процес [7]. За визначенням ЮНЕСКО,
педагогічна  технологія  –  це  системний  метод
створення,  застосування  і  визначення  всього
процесу  викладання  і  засвоєння  знань  з
урахуванням технічних  і людських ресурсів  у їх
взаємодії,  які  ставлять  своїм  завданням
оптимізацію  форм  освіти  [7].  Такі погляди  на
визначення педагогічних  технологій  розділяють
учені В.І. Бондар, С.У. Гончаренко, А.С. Нісімчук
та  інші  [1,  2].  Вони  вважають  педагогічну
технологію системою, яка розробляє цілі, зміст і
методи навчання  та  різні проекти  педагогічних
процесів.

Учені М.В. Кларін, В.В. Пітюков, О.Я. Савченко,
М.О.  Чошанов  підкреслюють  процесуальну
сторону педагогічної технології. Є й інший погляд
на  педагогічні  технології .   Б .Т.  Лихачов,
В.М.   Монахов  акцентують  увагу  на
процесуальнодієвій  стороні  технології.  Так,
Б.Т.  Лихачов  під  “педагогічною  технологією”
розуміє  сукупність  психологопедагогічних
установок,  які  визначають  спеціальний набір  і
компонування форм, методів, способів, прийомів
навчання, виховних засобів; вона є організаційно
методичним  інструментарієм  педагогічного
процесу [7].

Виклад основного матеріалу. Проаналізувавши
різноманітність визначень, C.П.  Бондар  [7,  23]
представляє  поняття  “педагогічна  технологія”
трьома аспектами:

1)  науковим:  педагогічна  технологія  –  це
частина педагогічної науки, яка вивчає і розробляє

цілі,  зміст  і  методи  навчання  та  проектує
педагогічні процеси;

2)  процесуальноописовим:  алгоритм,
сукупність цілей, змісту і засобів для досягнення
запланованих результатів навчання;

3)  процесуальнодієвим:  як  технологічний
процес,  функціонування  всіх  особистих,
інструментальних, методологічних і педагогічних
засобів.

С.П. Бондар  зазначає, що термін “технологія
навчання”  вживається  стосовно  навчального
процесу, а термін “педагогічна технологія” – щодо
виховання. Так, зокрема, у цьому контексті термін
“педагогічна  технологія”  вживається  як  сума
наукових та обґрунтованих прийомів виховного
впливу  на  людину  або  групу  людей.  Термін
“технологія виховання” був уведений А.С. Макаренком
[7, 23].

Отже, в сучасній педагогічній науці та шкільній
практиці поняття “педагогічні технології” за своїм
значенням ширше, ніж “технології навчання” або
“технології виховання”, і вживається в розумінні
цілісної педагогічної системи навчальновиховного
процесу.

Як синонім поняття “педагогічні технології”
все  частіше  стали  вживати  поняття  “освітні
технології”.  Так,  зокрема,  В.В.  Гузєєв  під
“освітньою  технологією” розуміє  комплекс,  що
складається з: а) різного уявлення запланованого
результату навчання; б) набору моделей навчання;
в) критеріїв вибору оптимальної моделі для даних
конкретних  умов  [3].  С.О.  Сисоєва  розглядає
поняття  “освітня  технологія”  як  теоретично
обґрунтовану  систему  упорядкованих
професійних дій педагога, що при оптимальності
ресурсів  і  зусиль  гарантовано  забезпечує
ефективну реалізацію поставленої освітньої мети
і  можливість  відтворення  процесу  будьяким
педагогом незалежно від рівня його майстерності
[11, 287].

Аналіз визначень свідчить про те, що їх автори
у  це поняття прагнуть  вкласти  широкий  зміст:
освітня  технологія  –  це педагогічна  система, в
яку  включаються  цілі,  зміст,  засоби  і  методи
навчання, алгоритм діяльності суб’єктів і об’єктів
процесу.

Отже, у вітчизняній  і  зарубіжній  психолого
педагогічній літературі хоч і немає єдиного підходу
до визначення понять “педагогічна технологія” і
“освітня технологія”, проте всі вони для практики
і науки цінні тим, що розкривають різні сторони
цілісного  педагогічного  процесу  і  орієнтують
працівників  освіти  на  існування  різних
технологічних  моделей  навчання  і  виховання.
Відмінність  між  тлумаченням  понять  “освітня
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технологія” і “педагогічна технологія” І.А. Зязюн,
О.М. Пєхота [7, 8] характеризують так. Поняття
“освітня технологія” вживається тоді, коли мова
йде про загальну стратегію розвитку освітнього
простору  взагалі.  “Педагогічна  технологія”
відображає тактику реалізації освітніх технологій
за певних умов навчання. Їй притаманні загальні
риси реалізації педагогічного процесу незалежно
від  навчального  предмета.

Технологія навчання – поняття близьке, але не
тотожне педагогічним технологіям, оскільки воно
відображає  шлях  освоєння  конкретного
навчального  матеріалу  в  межах  визначеного
предмета.

Отже, педагогічна технологія – це інтегративна
модель  навчальновиховного  процесу  з  чітко
визначеними  цілями,  спроектованими  на
досягнення  мети,  діагностикою  поточних  і
кінцевих  результатів,  розбивкою  навчально
виховного  процесу  на  окремі  компоненти,
неухильне виконання певних  навчальних  дій  в
умовах оперативного зворотного зв’язку [7].

Педагогічна  технологія,  незалежно  від  її
конкретного змісту, повинна відповідати основним
методологічним вимогам [3, 6, 7, ].

Науковість  суті  педагогічної  технології  та
обґрунтування  її  застосування  у  навчанні.  Ці
вимоги  означають,  що  педагогічна  технологія
повинна базуватися на положеннях теорії пізнання,
загальних  та  конкретних  закономірностях
дидактики. Доцільність її застосування у навчанні
повинна обґрунтовуватися результатами наукових
досліджень.

У  практичному  плані  кожна  педагогічна
технологія розробляється  на  основі відповідної
наукової концепції.

Системність.  У  педагогічній  технології
мають  бути  всі  ознаки  системи:  структура  та
ієрархія її компонентів, зв’язки між ними (прямий
та  зворотний)  та  взаємообумовленість  їх
функціонування, логіка процесів, функціональні
характеристики  компонентів  та  технології  в
цілому,  єдність  понятійного  апарату  та  його
відповідність  певним  наукам  (психології,
педагогіці, кібернетиці тощо).

Безпека.  Усі  компоненти  та  педагогічна
технологія в цілому не повинні негативно впливати
на психіку та  здоров’я учнів.  Виконання  даних
вимог  особливо  необхідне  в  тих  педагогічних
технологіях,  в  яких  використовуються
комп’ютери  та  телекомунікаційні  мережі  з
виходом в  Інтернет. Уже зараз  у  світі понад  11
мільйонів людей хворі на “комп’ютерну” хворобу,
біля  30  мільйонів  людей  мають  психологічну
залежність від комп’ютерів та Інтернету. В практичному

плані  дані  вимоги  означають  обов’язкову
наявність кваліфікованого висновку психологів та
медиків  про  безпеку  застосування  конкретної
педагогічної технології у навчанні.

Ефективність.  Педагогічна  технологія
повинна забезпечувати  гарантоване досягнення
результатів відповідно  до  стандартів  освіти  за
умови оптимальної продуктивності. В свою чергу,
продуктивність – це характеристика, яка показує
співвідношення між  корисністю  результатів  та
пов’язаними з цим витратами.

Поліфункціональність.  Цілісна  педагогічна
технологія  повинна  виконувати  такі  функції:
організаційну,  контролюючу,  корегуючу,
комунікативну, рефлексивну та прогнозуючу.

Відтворюваність.  Результати  застосування
педагогічної  технології не повинні визначатися
суб’єктивними  факторами  та  особливими
умовами.  Її  застосування  в  однотипних
навчальних закладах при виконанні передбачених
педагогічною  технологією  умов  повинно
приводити до порівняних результатів.

Керованість.  Структура  педагогічної
технології  повинна  включати  елементи
(процедури),  що  забезпечують  можливість
діагностування  дидактичного  процесу.
Діагностування, як відомо, розглядає результати
у зв’язку із шляхами та способами їх досягнення,
виявляє  тенденції  й  динаміку  формування
продуктів  навчання.  Воно  включає  контроль,
перевірку, оцінювання, накопичення статистичних
даних, їх аналіз, виявлення динаміки, тенденцій,
прогнозування  подальшого  розвитку  подій.  У
діагностику  вкладається  ширший  та  глибший
зміст, ніж у традиційну перевірку знань та умінь
слухачів.

Результати діагностування використовуються
для корекції дидактичного процесу і тим самим
роблять  його керованим. Керованість  залежить
від  якості  зворотних  зв’язків,  рівнів
діагностування,  наявності  кваліметричних
моделей (підходів) тощо.

Прикладами сучасних педагогічних технологій
є  такі:  модульнорозвивальна  (О.Є.  Гуменюк,
В.В.  Мельник,  Н.М.  Терещенко, А.В. Фурман);
модульнорейтингова  (В.І.  Бондар, Л.С.  Глоба,
М.М.  Громкова,  Є.В.  Сковін);  технологія
перспективновипереджувального  навчання  з
використанням опорних схем при коментуючому
управлінні  (С.Н.  Лисенкова);  технологія
інтенсифікації навчання на основі схемних і знакових
моделей  навчального процесу  (В.Ф. Шаталов);
технологія розвиваючого навчання (В.В. Давидов,
Д.Б. Ельконін, Л.В. Занков); технологія рівневої
диференціації  (М.П.  Гузик  та  ін.);  технологія
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індивідуалізованого навчання (І.Е. Унт, В.Д. Шадриков
та ін.); технологія життєтворчості (І.Г. Єрмаков,
Л.В. Сохань); технологія кооперованого навчання
(Г.С.  Сазоненко);  технологія  колективного
навчання (В.К. Дьяченко, А.Г. Рівін).

Аналіз  матеріалів,  що  характеризують
педагогічні технології [1, 3, 6, 7], дає можливість
зазначити, що  їх структура складається з  двох
основних  компонентів:  змістового  і
процесуального.

Змістовий компонент – це система знань по
досягненню  передбачених  цілей,  яка  включає
зміст  навчання,  методи,  організаційні  форми,
прийоми,  дидактичні  засоби,  а  також  фактор
компетентності вчителя і фактор індивідуальних
особливостей учнів і вихідного рівня їх підготовки;
знайдене  оптимальне  поєднання  складових
інтегрованої  моделі  досягнення  цілей,  яка  є
основою управління і організації діяльності учнів.

У  змістовому  компоненті  педагогічних
технологій можна виділити такі складові частини:

- концептуальна складова частина є системою
знань  про  інструменти  досягнення  цілей,  про
ефективність  навчання,  яке  включає  знання  з
цілісності процесу, його змісту, методів, прийомів,
організаційних форм, дидактичних засобів, знання
з управління і організації навчальної діяльності, а
також  знання  про  індивідуальні  особливості
особистостей  і  їх  прояв у  діяльності,  знання  з
рефлексії  і  саморефлексії,  з  педагогічного
проектування, вимог до професійної компетенції
вчителя та стандарту освіти;

-  діагностична  складова  частина  включає
фактори професіоналізму вчителя, індивідуальні
особливості  і  рівні підготовленості  учнів. Вона
суттєво  впливає  на  вибір  змісту  навчального
матеріалу, на вибір компонентів досягнення цілей
навчання, на управління процесом навчання;

- дидактична складова частина являє  собою
оптимальне поєднання змісту, методів, прийомів,
організаційних форм  і  засобів  з орієнтацією на
конкретних  учнів,  з  їх  індивідуальними
особливостями  і вихідним рівнем їх актуальних
знань і умінь.

Процесуальний компонент – це реалізація на
практиці раніше спроектованого процесу навчання:
організація  і  управління  безпосередньою
навчальною  діяльністю  учнів  по  здобуванню  і
засвоєнню знань, виробленню умінь, отриманню
досвіду творчої діяльності і ціннісних орієнтацій.

Найбільш  актуальними  в  наш  час  є
особистісно  орієнтовані технології,  які являють
собою втілення гуманістичної філософії, психології
та  педагогіки.  Їх  мета  –  орієнтуючись  на
властивості  особистості,  на  її  формування,  її

розвиток  не  за  чиїмось  замовленням,  а  у
відповідності  з  природними  здібностями,
виховувати  цілеспрямовану  особистість,  яка
прагне  до  максимальної  реалізації  своїх
можливостей  (самореалізації),  яка відкрита для
сприйняття нового досвіду, здатна на свідомий і
відповідальний вибір у різноманітних життєвих
ситуаціях.

Технології особистісної орієнтації намагаються
віднайти методи  і  засоби навчання  і виховання,
які  б  якнайбільше відповідали  індивідуальним
особливостям  кожної  дитини.  З  цією  метою
беруться на озброєння методи психодіагностики,
змінюються  відносини  і  організація діяльності
дітей,  застосовуються  різноманітні  потужні
засоби  навчання  (в  тому  числі  комп’ютер),
перебудовується  зміст  освіти.  Зокрема,  це  –
“Педагогіка  співробітництва”,  “Гуманно
особистісна  технологія  Ш.О.  Амонашвілі”,
“Система  Ільїна:  викладання  літератури  як
предмета, що формує людину” тощо.

Кожна  технологія  володіє  засобами,  які
активізують та інтенсифікують діяльність учнів,
але  в  деяких  технологіях ці  засоби складають
головну  ідею і основу ефективності  результатів,
що характеризуються високим рівнем мотивації,
усвідомленого потребою в засвоєнні знань і умінь.
До  таких  технологій  можна  віднести:  ігрові
технології,  проблемне  навчання, комунікативні
технології,  систему В.Ф. Шаталова тощо.

Суть цих технологій полягає в реалізації таких
принципів дидактичної системи знань, як принцип
оптимального змісту; принцип систематичності
навчання;  принцип  раціональних  методів
оволодіння  знаннями;  в  комбінації  розміщення
навчальних  предметів,  частин  навчального
матеріалу;  в  наступності,  логічності
взаємозв’язків,  акцентах  на  змісті  дидактичної
системи  знань.

Дидактичні завдання конкретних навчальних
предметів вирішуються за допомогою адекватних
технологій  навчання  з  окремих  предметів,
цілісність яких забезпечується систематичністю
наукового  змісту навчального предмету, а також
дотриманням  у  навчальновиховному  процесі
критеріїв  технологічності  (концептуальності,
системності,  керованості,  ефективності,
відтворюваності).

Педагогічні  технології,  які  протистоять
традиційній  системі  навчання,  прийнято
розглядати  як  альтернативні.  Тобто  це  –
радикальна  відмова  від  традиційних
концептуальних  основ  педагогічного  процесу
(соціальнофілософських,  психологічних),
загальноприйнятих організаційних,  змістових  і
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методичних  принципів;  заміна  їх  іншими,
альтернативними.

До  таких  педагогічних  технологій  можна
віднести Вальдорфську педагогіку (Р. Штайнер);
технологію вільної праці (С. Френе); технологію
вірогіднішої освіти (О.М. Лобок) та ін.

Останнім часом особлива увага приділяється
розвиткові творчих здібностей учнів. Тут найбільш
поширеними  є  когнітивний  та  гуманістичний
підходи [1, 2, 3, 7, 11, 12].

Прихильники когнітивного підходу вважають
головним у навчанні розвиток мислення та пам’яті
учнів, інтелектуальних умінь, якот: абстрагування,
аналіз,  синтез,  класифікація,  узагальнення,
оцінювання, теоретичні міркування, тобто таких,
що  дають  можливість  розв’язати  висунуту
проблему.

Послідовники  гуманістичного  підходу
спираються на “Яконцепцію” і відстоюють право
учнів самостійно обирати мету, формувати власні
проблеми, заглиблюватись у суб’єктивний досвід
та  прогнозувати  його  наслідки.  Звідси  ідеї
“активного навчання”, “безпосереднього досвіду”,
“персоналізації знань”, “права учня на турботу та
увагу”,  “необхідність  створення  атмосфери
відвертості  та взаєморозуміння”. Згідно з таким
підходом  змінюється  зміст навчання, програма
складається  відповідно  до  потреб  та  інтересів
учнів; навчальновиховний процес структурується
на  солідарній  основі;  вчитель  виконує  роль
консультанта та джерела знань, а не контролера;
бали  виставляються  тільки  за  бажанням учнів;
постійно існує вибір пізнавальної альтернативи, а
суть  навчання  зводиться  до  накопичення
суб’єктивного  досвіду.

Важко довести перевагу або ефективність того
чи  іншого  підходу,  стилю,  методу,  тому
нормальним є наявність плюралізму в підході до
нових технологій.

Зважаючи  на  минулі  авторитарні  підходи,
сучасне  навчання  в  школах  України  тяжіє  до
когнітивного. Тому творчо працюючих педагогів
цікавить усе, що пов’язано з гуманізацією освіти.

Часто  нові  педагогічні  технології  ведуть до
відмови від класноурочної системи: поділ учнів
не  за  віком,  а  за  рівнем  розвитку;  організація
навчання  методом  проектів;  робота  учнів  за
програмою,  спільний звіт; школа  з центрами за
інтересами; робота вчителя з великими (60 – 150
учнів)  та  малими  (2  –  5  учнів)  групами;
викладання  матеріалу блоками.

У 80х рр. XX ст. увага вчителівпрактиків була
зосереджена  на  видозміні  уроку  як  форми
навчання. Так з’явилися “нестандартні уроки”.

Розробка нестандартних уроків відбувалася у

двох напрямах: поєднання різних форм навчання
(урокдиспут, уроклекція, уроксемінар) і власне
нестандартні уроки.

На відміну від звичайних уроків, метою яких є
оволодіння  знаннями,  вміннями та  навичками,
нестандартний  урок  найбільш  повно  враховує
вікові  особливості,  інтереси,  нахили,  здібності
кожного  учня.  У  ньому  поєдналися  елементи
традиційних уроків – сприйняття нового матеріалу,
засвоєння,  осмислення,  узагальнення,  –  але  у
незвичайних формах.

Саме  такі  уроки  містять  в  собі  елементи
майбутніх технологій, які при групуванні їх у певну
систему,  що  ґрунтується  на  глибокому  знанні
потреб,  інтересів  та  здібностей  учнів,  можуть
стати дійсно інноваційними.

Найбільш поширені такі форми нестандартних
уроків:

1. Інтегрований урок. Як правило, такий урок
проводять два вчителі. Вони спільно здійснюють
актуалізацію  знань  за  двома  напрямами
опитування  (якщо  це  потрібно),  виклад  нового
матеріалу  тощо. Найчастіше поєднуються  такі
предмети, як історіягеографія, історіялітература,
історіяіноземна мова [9].

2.  Дослідницький  урок  та  лабораторно
практичні роботи. Їхня мета полягає в одержанні
навчальної інформації з першоджерел. Ці уроки
розвивають  спеціальні  вміння  і  навички,
стимулюють  пізнавальну  активність  та
самостійність.  Учні  вчаться  працювати  з
історичними  документами,  підручниками,
періодичною пресою.

3.  Рольова  гра.  Вона  вимагає  від  учнів
прийняття  конкретних  рішень  у  проблемній
ситуації  в  межах  ролі.  Кожна  гра  має  чітко
розроблений  сценарій,  головну  частину  якого
необхідно  доопрацювати  учням.  Отже,  пошук
вирішення проблеми залишається за школярами.

4.  Театральна  (театралізована)  вистава.  На
відміну  від  рольової  гри,  вистава  передбачає
більш  чіткий  сценарій,  який  регламентує
діяльність учнів безпосередньо на уроці і збільшує
їхню самостійність під час підготовки сценарію.
Театралізовані  вистави  спрямовані  на  те,  щоб
викликати інтерес до навчання. Вони спираються
на образ, фантазію, уяву учнів.

Висновки  й  перспективи  подальших
досліджень. На основі  аналізу  та узагальнення
літературних джерел ми розкрили суть і структуру
поняття “педагогічна технологія”.

Педагогічна  технологія  –  це  інтегративна
модель  навчальновиховного  процесу  з  чітко
визначеними  цілями,  спроектованими  на
досягнення  мети,  діагностикою  поточних  і

ПЕДАГОГІЧНА ТЕХНОЛОГІЯ ЯК ІНТЕГРАТИВНА МОДЕЛЬ НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ

Молодь і ринок №9 (116), 2014



49 Молодь і ринок №9 (116), 2014

кінцевих  результатів,  розбивкою  навчально
виховного  процесу  на  окремі  компоненти,
неухильне виконання певних  навчальних  дій  в
умовах оперативного  зворотного  зв’язку.

Педагогічна  технологія,  незалежно  від  її
конкретного змісту, повинна відповідати основним
методологічним вимогам: науковість, системність,
безпека,  ефективність,  поліфункціональність,
відтворюваність, керованість.

Структура педагогічної технології складається
з  двох  основних  компонентів:  змістового  і
процесуального.
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21 вересня 
Різдво  Пресвятої  Богородиці  (Друга Пречиста) 

 
Двадцять першого вересня відзначають 

свято Різдва Пресвятої Богородиці, або у народі 
"Другої Пречисти". Це свято ще називають 
“осениною” – адже цього дня за народним 
календарем настає осінь. 

За церковними переказами, Богородиця 
народилася за тих часів, коли релігія була в 
занепаді. Марія була обрана на роль матері 
Ісуса Христа, оскільки була дуже благочестива. 

Вона слухняно навчалася в монастирі, сумлінно вивчала Святе Письмо, а отже, 
якнайкраще підходила для виконання важливої місії народження Сина Божого. 

 
 
 
 
 

 

    


